

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
6 апреля
1945 года.
№ 14 (1843)
Подписная плата
65 коп. в месяц

В ответ на славные победы Красной Армии

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! На славные победы Красной Армии ответим новыми трудовыми подвигами на колхозных полях! Подхватывайте призыв кубанского колхоза имени Красных партизан! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года, за образцовое проведение весеннего сева!

Срочно ликвидировать недостатки в подготовке к севу

По району закончилась государственная проверка готовности колхозов к севу, в проведении которой принимала участие представитель райкома ВКП(б) и райисполкома, руководители сельсоветов, первичных партийных и комсомольских организаций на местах, а также специалисты сельского хозяйства и актив колхозов.

Проверке подверглись все стороны подготовки: состояние семян, тягловой силы, готовность инвентаря, наличие чурки для тракторов, заготовка и вывозка удобрений.

Проверка установила многие положительные стороны подготовки по ряду колхозов, а также по Варнавинской МТС, которая благодаря замене многих быстро изнашивающихся деталей и внимательному отношению к ремонту всего коллектива ремонтных рабочих, дала хорошее качество ремонта тракторов.

В большинстве колхозов Лапшаевского сельсовета, а также в ряде колхозов Звернинского, Богородского, Антонихинского сельсоветов установлено, что руководители колхозов по хозяйственной ведут подготовку к весне и имеют все необходимое для того, чтобы провести сев в ранние сжатые сроки и хорошим качеством.

Семена в этих колхозах засыпаны полностью и доведены до требуемой кондиции. Тягло имеет среднюю упитанность и своевременно поставлено на отды при обеспечении грубыми и концентрированными кормами. Созданы звенья и составлены необходимые планы работы.

Знатная льноводка Дубинина М. И. приготовила к севу высококачественные семена и необходимое количество удобрений. Следуя ее примеру хорошо готовятся к севу звеньевые колхозов имени 1-го Мая—Хорина и Малышева. А также из колхоза имени Сталина—Дорофеева и Пузырева.

Но наряду с положительными фактами готовности к успешному севу, проверкой вскрыто немало вопиющих безобразий, фактов безответственного отношения к делу, разгильдяйства, самоуспокоенности. Так, например, в колхозах «Искра», имени 17 годовщины Октября, «Красная нива», Макарьевского сельсовета, имени С. Орджоникидзе, имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета, «Красная звезда» и «Новый путь», Горкинского сельсовета, — здесь качество семян, ремонт инвен-

таря, готовность коня и по целому ряду других объектов подготовки [заготовка чурки, удобрений, ремонт сбруй] — все оказалось ниже всякой критики. Семена некондиционны, отремонтированный инвентарь требует повторного ремонта. Заготовленной [из сводкам] золь и птичьего помета в наличии не оказалось [колхоз «Дерябинский»].

В ряде колхозов Варнавинского, Ново-Никольского, Богородского сельсоветов вывезенный на поля навоз разбросан или неуграмбован и подвергается горению. Чурка для тракторов не разделана.

Звенья во многих колхозах существуют также лишь на бумаге. Никакой роли их в подготовке к севу, в устранении недостатков нечувствуется.

Не со всей ответственностью отнеслись к проверке и некоторые посланные из районного центра уполномоченные. Не приняли необходимых мер для мобилизации всех колхозников и колхозниц на устранение вскрытых недостатков. Не соизмерили в процессе проверки подъема на борьбу с разгильдяйством и самоуспокоенностью. Например, в Горкинском, Антонихинском, Ново-Никольском сельсоветах, где больше всего в колхозах будут применены в работе на полях газогенераторные тракторы, даже объявленная по заготовке и разделке чурки декадная не был организован и чурка почти совсем не заготавливалась.

Приближается самый ответственный момент, не за горами период сева. Формальное отношение к делу подготовки к весне — большое преступление перед Родиной и Красной Армией. Все недостатки в подготовке должны быть ликвидированы в самый кратчайший срок. Получившие для этого от райкома партии задание, выехавшие в колхозы товарищи, обязаны приложить все усилия для того, чтобы каждый колхоз и по всем видам подготовки был сегодня уже во всеоружии для успешного и прочного ведения сева на высоком агротехническом уровне.

Руководству сельсоветов и колхозов надо в этом проявить полное сознание своих обязанностей и совместными усилиями быстрее завершить подготовку к четвертой военной весне.

Этого от нас требуют страна и фронт.

А. Малышев,
секретарь райкома ВКП(б)

По итогам государственной проверки готовности к севу

Семена, тягловая сила, инвентарь, чурка для тракторов — все должно быть наготове в каждом колхозе

«Красный борец» хорошо подготовился к севу

В прошлом колхоз «Красный борец» Макарьевского сельсовета был одним из отстающих по многим видам работ. За последнее время, благодаря умелого руководства колхозом, «Красный борец» хорошо подготовился к весеннему севу и имеет все необходимое, чтобы провести сев успешно.

Семена в колхозе засыпаны полностью. Все лошади средней упитанности. План обуче-

ния крупного рогатого скота выполнен. Инвентарь отремонтирован.

Правление колхоза предполагает в текущую весну засеять овса сверх плана 15 га, а также перевыполнить план посева яровой пшеницы.

Необходимо отметить хорошую работу по колхозу агитатора З. Вознушкиной.

П. Серебрянов.

Необходимы срочные меры

По колхозу имени Бусыгина, Ново-Никольского сельсовета, много недостатков в подготовке к севу. Правление колхоза не имело настоящей заботы о нормах для скота и теперь ферма находится в тяжелом положении. Ответственность за такое положение ложится на председателя колхоза Малиновского, который не принял ни каких мер с осени, чтобы обеспечить полностью ферму кормами.

В колхозе имени 7-го Съезда Советов плохо дело с состоянием коня; все лошади слабой упитанности. Если не будет принято срочных мер по улучшению ухода за конем в этом колхозе, то следует прямо сказать, что к весеннему севу колхоз останется без тягловой силы.

А. Короткова.

Тягло и чурка для тракторов не готовы

В колхозе имени 1-й Пятилетки, Звернинского сельсовета, плохо с подготовкой к весне тягловой силы; лошади истощены, потерты. Крупный рогатый скот, предназначенный к весенним работам также плохой упитанности. Сбруя в колхозе вся рваная.

Плохо с подготовкой тягла и в колхозе «Колос»; лошади истощены, потерты. Крупного рогатого скота из плана 20 голов обучено всего 6. Семя в колхозе для скота нехватает. В колхозе им. К. Маркса та же истощенность и побитость у лошадей.

Большим недостатком в этих колхозах в деле подготовки к весне является невыполнение плана заготовки чурки. По колхозу имени 1-й Пятилетки, из плана 80 кубометров чурки вывезено 60 кубометров, но к разделке не приступили. В колхозе «Колос» из плана 45 кубометров чурки вывезено 25 кубометров. По колхозу имени К. Маркса из 80 кубометров чурки заготовлено 40 кубометров, а к разделке еще совсем не приступали.

О. Лепешкина.

Провели воскресник по заготовке чурки

Комсомольцы колхоза имени 18-го партсъезда, 1 апреля провели воскресник по разделке чурки и перевозке сева с лугов.

Чурки разделаны за день 13 кубометров; дневное задание выполнено на 200 процентов.

В воскреснике приняла участие и молодежная команда.

П. Брагин.

Здесь недостатки еще не устранены

Плохо идет подготовка к весне в колхозе «Новый быт» Макарьевского сельсовета. Семена засыпаны не полностью; яровой пшеницы нехватает 3 центнера, льносемян — 7 центнеров. Навоза на поля из плана 920 тонн вывезено 550 тонн, золь и куриного помета заготовлено всего около 50 процентов из принятого плана.

Состояние коня в колхозе ниже средней упитанности. План обучения крупного рогатого скота невыполнен (из 13 голов по плану — обучено 8). Грубых кормов нехватает для скота более 150 центнеров.

Неудаче дело с подготовкой к весне и в колхозе «Искра», этого же сельсовета. Нехватает 28 центнеров семян овса, 12 центнеров льносемян, 4 центнера гороха.

Из рук вон плохо в этом колхозе с разделкой чурки для тракторов [из плана 40 кубометров разделано всего 3].

Дисциплина в колхозе распущена: такие люди как Белова М. И., Большакова Е. И., Забавина А. Ф., Камешкова А. А. и целый ряд других, кто мог бы с успехом участвовать в колхозной работе, совсем отлынивают от своих обязанностей и за 1945 год не имеют совсем заработанных трудовые.

Руководству сельсовета и первичной партийной организации необходимо принять срочные меры к устранению недостатков в подготовке к весеннему севу и поднятию трудовой дисциплины в колхозах.

А. Васильева

Колхозы Антонихинского сельсовета затягивают подготовку к весне

Слабо обстоит дело с подготовкой к севу в колхозах «Муслинский», и «Пролетарий», Антонихинского сельсовета. Колхозы полностью семенами не обеспечены; не хватает льносемян и картофеля. Настоящей заботы о приобретении этих семян руководство колхозов до сих пор не проявило.

В колхозе «Красная волна» недостатком в подготовке к весне является — плохая подготовка коня; все лошади истощены.

В колхозе «Парижская коммуна» совсем не занимаются разделкой чурки; из плана 75 кубометров пока разделано всего лишь 5 кубометров.

С разделкой чурки неважно

и по другим колхозам сельсовета; из 289 кубометров вывезенной чурки разделано всего 92 кубометра.

Такое положение грозит срыву тракторных работ в период весеннего сева, поэтому руководители колхозов обязаны немедленно исправить этот недостаток в работе.

Недостатки с подготовкой тягловой силы и приобретением полностью семян по всем культурам также должны быть немедленно устранены. Подготовиться к весеннему севу на хорошо колхозы Антонихинского сельсовета имеют полную возможность.

И. Кузнецов

Нет заботы о коне и кормах

В колхозах «Красный расцвет», «Красная звезда», «Красные пески», Горкинского сельсовета, делу подготовки коня к весеннему севу не уделяется достаточного внимания. Из-за плохого ухода за конем все лошади низкой упитанности. Недостатком в подготовке к

весне является также то, что чурка для тракторов во многих колхозах не вывезена и не разделана.

Слабо обстоит дело и с подвозом сева для ферм, по колхозам сельсовета сева не вывезено еще более 800 центнеров.

А. Смолин.

Первенство остается за Лапшагским сельсоветом

По вопросу о ходе соревнования сельсоветов, по состоянию на 1 апреля, исполком райсовета решил:

Переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета оставить за Лапшаг-

ским сельсоветом.

Отмечается хорошая работа Ново-Никольского сельсовета. Неудовлетворительной признана работа Горкинского и Тирихинского сельсоветов, отстающих с подготовкой к севу.

1-1261

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 3-го Белорусского фронта, 29 марта завершили ликвидацию окруженной Восточно-Прусской группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга.

За время боев с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше 50 000 пленными и 80 000 убитыми, при этом в 1-й скар фронта захватили 605 танков и самоходных орудий и свыше 3500 полевых орудий.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реки Грой и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, овладели городами Комарно, Нови Замки, Шураны, Комьятице, Врбле — сильными опорными пунктами обороны немцев на Братиславском направлении.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили разгром Данцигской группы немцев и 30 марта, штурмом овладели городом и крепостью Гданьск [Данциг] — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

В боях за город Гданьск войска фронта взяли в плен 10 000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление к западу от озера Балатон, 30 марта овладели городами — Залагерсег и Кестель.

Одновременно войска фронта совместно с войсками Болгарской армии прорвали оборону противника южнее озера Балатон и, продвинувшись вперед до 30 километров, овладели городами Надьбайом, Бегене, Марцали и Надьятад.

Войска 1-го Украинского фронта 31 марта, с боем овладели городами Ратибор и Бискау — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 31 марта, овладели городами

Вацвар, Кермед, Сентготтард, важными опорными пунктами обороны немцев на реке Раба, и южнее озера Балатон войска болгарской армии с боем заняли город Чурго.

Войска 2-го Украинского фронта продолжая наступление, овладели городом Нитра и, форсировав реку Ваг, с боями заняли город Галанта — важный узел дорог на путях к Братиславе.

Войска 1-го Украинского фронта, после длительной осады и упорных боев, завершили ликвидацию окруженного гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью Глогау (Глогув) — мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогау войска фронта взяли в плен более 8 000 немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1-го апреля овладели городами Транава, Блоговец, Сеце — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1-го апреля овладели городом Шопрон — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли на территории Венгрии более 100 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление юго-западнее озера Балатон, 2 апреля, совместно с болгарскими войсками овладели центром нефтяной промышленности Венгрии — городом Надьканижи — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Об агитационно-массовой работе в колхозах

Первичная партийная организация при колхозе имени Кирова, Лапшаевского сельсовета, разработала план массовой политико-агитационной работы в колхозе в предпосевные дни и в самый период весеннего сева. В этом плане парторганизация наметила конкретные мероприятия, способствующие успеху подготовки и проведения сева.

Какие же это мероприятия? В апреле и мае провести по 2 семинара с агитаторами, членами и беседчиками по подготовке их к тем задачам, какие на них возложены будут в период весенних полевых работ.

Коллектив агитаторов должен обеспечить регулярный выпуск (2 раза в месяц) колхозной стенгазеты и не реже одного раза в пятидневку «боевого листка».

Для развертывания наглядной агитации — организовать доску показателей на которой ежедневно отмечать выполнение норм выработки каждым колхозником. А также организовать «Доску Почета», для занесения лучших стахановцев, перевыполняющих норму.

Обязанностью агитаторов является — развернуть социали-

стическое соревнование между колхозниками и колхозницами на успешное выполнение каждой работы.

Вопросы применения правильной агротехники, забота об успешном и качественном севе, о выращивании высокого урожая должны являться для каждого агитатора основными и связанными с выполнением агитационно-массовой работы.

Ни один агитатор не может слагать с себя ответственности, как за успех сева, так и за хороший урожай. Только в сочетании политико-просветительной работы с хорошими итогами сева и хорошего урожая, агитатор может получить оценку своей деятельности. План предусматривает также организацию комсомольско-молодежной бригады в колхозе и организацию контрольного поста по лучшему уходу за тягловой силой.

Первичные партийные организации при сельсоветах и колхозах должны по примеру парторганизации при колхозе имени Кирова конкретизировать вопрос о широкой массовой политической работе в колхозах в период подготовки и проведения весеннего сева.

Об одном интересном методе

агитационно-массовой работы

Пивалид Отечественной войны т. Красильников, пишет в редакцию:

«29 марта, учительница Лапшаевской школы Синицина, провела с колхозниками колхоза «Большевик» беседу по книге Ванды Василевской «Радуга». После этой беседы Синицина рассказала, что делается на фронтах Отечественной войны, как героически сражается Красная Армия и громит фашистских разбойников в их собственном логове. Колхозники остались очень довольными; желают, чтобы беседы на темы художественной литературы и информации о событиях на фронтах проводились чаще».

Проведение бесед по художественной литературе — метод

работы агитаторов в колхозах не новый. Но применяется он у нас очень редко, в то время как хорошие повести, рассказы всегда интересуют колхозников. Учителя школ, работающие агитаторами, могли бы этот метод широко внедрить в практику своей агитационно-массовой работы и руководителями агитколлективов при сельсоветах необходимо поставить этот вопрос на ближайшем совещании агитаторов и подобрать рекомендательную литературу.

Надо только пожалеть, что до сих пор работа агитаторов из учителей с художественной книгой была у нас в колхозах района очень недостаточной, слушайной. Необходимо в будущем применять ее шире.



По инициативе комсомольцев

Комсомольцы рабочего поселка при стекольном заводе «Красный луч» принимают меры к организации работы по художественной самодеятельности и в марте месяце поставили хорошие концерты в клубах при Антошихинском и Горькинском сельсоветах.

Концерты были интересными и разнообразными. Эта работа проводится комсомольцами в развитии той, какая была проделана за период районного смотра художественной самодеятельности в январе месяце.

Надо пожелать всем комсомольским организациям района, чтобы они по примеру стекольного завода, возглавили работу по развертыванию художественной самодеятельности на местах.

З. Хохлова

Из зала суда

Привлечены к ответственности

За хищение колхозного сена с лугов колхоза «Новый быт», Макарьевского сельсовета, осуждены к одному году исправительных работ, с вычетом 25 процентов из заработка и возвратом сена колхозу — Сватова Ю. С. и Бугрова Л. А.

За злоупотребления по службе (разбазаривание государственного сена) осужден к 3 годам лишения свободы и возмещению убытка в сумме 14080 рублей — бывший заведующий «Заготсено» Батанов А. С.

За невыплату по обязательствам мяса и масла (недомка прошлых лет) приговорен к 2 годам лишения свободы, с возмещением иска 13200 рублей, Матасов В. М., из поселка на пристани озера Глухое.

В. Петухова

Последовать призыву кубанских хлеборобов

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан Брюховенского района, Краснодарского края, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам Советского Союза с призывом — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за высокий урожай 1945 года.

Приводим по этому поводу отрывки из статьи, напечатанной в № 75 газеты «Правда», под заголовком «Призыв кубанских хлеборобов».

«В прошлые годы инициаторами соревнования на весеннем севе выступали колхозники местностей, не входивших в зону военных действий. ныне документ, зовущий к борьбе за высокий урожай, исходит от сельскохозяйственной артели, которой пришлось пережить мрачную пору немецко-фашистской оккупации. Знаменательно, что с таким документом сегодня выступает колхозная Курань. Сель-

скохозяйственная артель имени Красных партизан олицетворяет возрождение большого района нашей страны. На примере этого колхоза можно видеть процесс восстановления сельского хозяйства в освобожденных районах.

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Красных партизан содержит красноречивые цифры и факты. В колхозе восстановлены молочное, товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы. Колхоз перевыполнил государственный план развития животноводства за 1944 год. По крупному рогатому скоту, например, этот план выполнен на 136 процентов. Быстрым темпом восстанавливается полеводство колхоза. В прошлом году был выращен и собран хороший урожай. Так, озимой пшеницы колхоз снял по 15 с половиной центнеров с гектара.

Восстановление всех отраслей хозяйства позволило колхозу пе-

ревыполнить план обязательных поставок сельскохозяйственной продукции государству, сдать значительное количество этой продукции в фонд Красной Армии и обеспечить сравнительно большие выдачи на трудодни колхозникам. Колхоз набирает силы и уверенной поступью идет вперед, ставя перед собой благородную цель — возродить славу родной Кубани, как житницы нашей Родины!

Письмо кубанских землеробов адресовано всему советскому крестьянству, всем работникам социалистического земледелия. Оно пронизано патристическим чувством. Оно свидетельствует о том, что наши крестьяне видят связь своего дела в глубоком тылу с делом Красной Армии, бывшей фашистского зверя на подступах к Берлину. Письмо говорит о долге советского крестьянина перед страной, перед ф р о н т о м, перед Сталиным.

Колхоз имени Красных партизан поставил перед собой совершенно конкретные задачи. Он в текущем году полностью восстанавливает свою посевную площадь, для чего увеличивает

посев против 1944 года на 199 гектаров. Он получает в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара. Он перевыполняет план по урожайности всех других культур. Вот обязательства колхоза во Всесоюзном социалистическом соревновании. Эти обязательства тщательно продуманы, взвешены. В письме кубанских товарищей говорится о сортовых семенах первого класса, о лучших предшественниках для каждой культуры, о сжатых сроках сева, диктуемых запаздывающей на юге весной и требованиями агротехники. В этом письме речь идет о рациональном использовании тракторов и живого тягла, о горючем и кормах. В этом письме речь идет о правильной организации труда на весенних полевых работах, об укреплении бригад и звеньев, о трудовой дисциплине, об индивидуальной и групповой сдельщине, социалистическом соревновании и каждой бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Письмо кубанцев — боевой мобилирующий документ. Этот документ является достойным всей

нашей деревни. Его надо прочесть и обсудить в каждом колхозе. Каждый колхоз должен, по примеру кубанцев, принять на себя обязательства в соревновании. Долг партийных организаций, долг партийной печати — широко проагандировать призыв, с которым выступают сегодня кубанские патриоты.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!»

Колхозники и колхозницы Варнавинского района, а также трактористы и трактористки, несомненно откликнутся на этот призыв с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, и включившись во Всесоюзное соревнование на успешное проведение весеннего сева и выращивание высокого урожая в текущем году — примут все меры к достижению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи.